
موسسه علوى

 ها)) (تا ابتداي دنیاي واقعی واکنش 1(فصل  2 شیمی
 کند؟ درستی تکمیل می کدام مورد عبارت زیر را به -1

  »یابد. می ....................و در یک گروه از بالا به پایین  ....................خصلت فلزي در یک دوره از چپ به راست «
  ) کاهش ـ افزایش4  ) افزایش ـ کاهش3  ) کاهش ـ کاهش2  ) افزایش ـ افزایش 1

 است؟ نادرستچند مورد زیر  -2
  اي عناصر معروف است. شود که به قانون دوره اي تکرار می صورت دوره الف) خواص فیزیکی و شیمیایی عناصر به

  گیرند. ه در سمت راست جدول و مرکز جدول قرار میطور عمد ب) اغلب عناصر جدول تناوبی فلز هستند که به
  ها بیشتر به فلزات شباهت دارد. بیشتر شبیه نافلزات و رفتار شیمیایی آنفلزات  پ) خواص فیزیکی شبه

 یابد. ت) در هر دوره برخلاف هر گروه خواص نافلزي عناصر از چپ به راست (براي دوره) و از بالا به پایین (براي گروه) کاهش می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Feدر واکنش استخراج آهن از -3 O2 Feگرم 150وسیله کربن، در صورتی که مقدار کافی کربن داشته باشیم، با استفاده از  به 3 O2 کـه درصـد    3
در واکـنش تجزیـه سـدیم هیـدروژن      NaHCO3د گـرم درصد، مقدار گاز تولیدي، از مصرف چن 80ت و با بازده درصد درصد اس 70خلوصش 
NaHCOکربنات ( Na CO CO H O  3 2 3 2 درصد در نظر بگیرید.)  90آید؟ (بازده درصدي واکنش دوم را  دست می ) به2

)Fe , H , Na , O , C g mol      156 1 23 16 12( 
1 (147  2 (119  3 (3/163  4 (3/132  

 است؟ نادرستکدام مورد  -4
  ند.دبر  ها پی اد با عنصرهاي سازنده آنها به رابطه میان خواص مو دان ترش دانش تجربی، شیمی) با گس1
  شود. ها به یکدیگر سبب تغییر و گاهی بهبود خواص می ) گرما دادن به مواد و افزودن آن2
  بردند. می  هاي پیشین از تمام منابع طبیعی بهره ) انسان3
  جارت جهانی است.) پراکندگی منابع یکی از دلایل ت4

 کدام گزینه صحیح است؟ -5
  گذارد. ها، الکترون به اشتراك می ) کربن مانند قلع و برخلاف ژرمانیم، در واکنش1
2 (Si  همانندGe شود. کتریکی اندکی داشته و در اثر ضربه خرد میلرسانایی ا  
  راحت است. Snهمانند  Pbراحت است و هدایت گرما در  Geبرخلاف  Pb) هدایت جریان برق در 3
4 (Sn  برخلافPb  و همانندGeگذارد. ها الکترون به اشتراك می ، در واکنش  

 است؟ نادرسترو  م موارد داده شده در جدول روبهادک -6

1 (a  وb  
2 (a  وc  
3 (c  وd  
4 (b  وd  

  د؟راد فلزات قرار دسته فلزات ـ نافلزات ـ شبه ترتیب در توان به چند مورد از موارد زیر را می -7
K / Al / Fe / Si / Sb / /I / P / Ge / Ar / Kr / Cl / Li / Na 

3ـ  4ـ  6) 4  4ـ  4ـ  5) 3  2ـ  5ـ  6) 2  3ـ  5ـ  5) 1

 گوگرد  منیزیم  سدیم  فسفر  ویژگی
)a(  رسانندگی الکتریکی        

)bندگی گرمایی) رسان      
)cخواري ) چکش       
)d( درخشان بودن       
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 کدام گزینه درست است؟ -8
  ) گوگرد همانند منیزیم و برخلاف سدیم، سطح درخشانی دارد.1
  ر همانند فسفر و برخلاف سدیم، سطح کدري دارد.) کل2
  شود. دهد اما خرد نمی دیم همانند کلر و منیزیم در اثر ضربه تغییر شکل می) س3
  دهد. ها الکترون از دست می گوگرد و کلر در واکنش با دیگر اتم) 4

  اند. چیده شده ....................ی یعنی ویژگ ....................عناصر در جدول تناوبی امروزي براساس   -9
  ترین ـ عدد جرمی ) خاص4  ترین ـ عدد اتمی اديین) ب3  ترین ـ عدد اتمی ) خاص2  رمیجترین ـ عدد  ) بنیادي1

 کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به -10
 ».یابد می ....................در هر دوره از راست به چپ  و  ....................از بالا به پایین  ....................برخلاف  ....................در هر گروه خصلت «
  آخر ـ کاهش ـ خصلت نافلزي ـ کاهش  ) شعاع اتمی ـ تعداد الکترون زیرلایه1
  هاي زیرلایه آخر ـ شعاع اتمی ـ کاهش ـ خصلت نافلزي ـ افزایش ) تعداد الکترون2
  اتمی ـ تعداد الکترون زیرلایه آخر ـ افزایش ـ خصلت فلزي ـ کاهش) شعاع 3
  فلزي ـ افزایشهاي زیرلایه آخر ـ شعاع اتمی ـ کاهش ـ خصلت  کترونتعداد ال) 4

 ؟است  درست bو  aهاي  فاصلهدهد، کدام مطلب درباره  که دو مولکول فلوئور را در مجاورت یکدیگر نشان میرو  باتوجه شکل روبه  -11

  است. aبرابر نصف فاصله  b) فاصله 1

F) طول پیوند 2 F برابرb2 .است  

3 (a  شعاع واندروالسی وb .شعاع کووالانسی اتم فلوئور است  

4( b  شعاع واندروالسی وa .طول پیوند کوالانسی فلوئور است  

Bتوجه به آرایش الکترونی یون با  - 12 3  و اتمA صورت که بهB :[ Ar]3
Aو 18 :[ Ar] d s p10 2 5

18 3 4  Aاست، کدام مطلب درباره عنصرهاي  4
 درست است؟ Bو 
  فلزي واسطه از گروه سوم است. Bنافلزي از گروه پنجم و  A) 2   بیشتر است. Bاز  Aخاصیت فلزي ) 1

dصورت  به Bآرایش الکترونی لایه ظرفیت اتم ) 3 s1 23   است. 15برابر  Bو عدد اتمی عنصر  35برابر  Aر ) عدد اتمی عنص4   است. 4

 از عناصر واسطه است؟ نادرستکدام عبارت توصیفی  -13
  تر است. بعدي پایین sاز سطح انرژي تراز  dها سطح انرژي تراز  ) در اتم آن1
  شود. جدا می sتراز  زها به یون مثبت، الکترون نخست ا ) هنگام تبدیل شدن اتم آن2
  شود. ها دچار تغییر چشمگیري می اتمی در هر ردیف، شعاع اتمی آن) با افزایش عدد 3
  ها در مقایسه با نافلزات و فلزهاي اصلی هم تناوب خود بیشتر است. چگالی آن) 4

  چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -14
 شود. یم بیشتري نسبت به سدیم داده از کربن استفاده ماکه کربن استحک به علت این Feولید فلز تالف) در 

Feواکنش سدیم باضرایب ب) مجموع  O2   است. 12برابر  3
  شوند. هایش از خودش پایدارتر می رکیبتپذیري یک عنصر کمتر باشد  پ) هر چه واکنش

 ها کمتر است. دهنده ها از واکنش پذیري فراورده هاي شیمیایی واکنش ت) همواره در تمام واکنش
  باشد. رین فلز در طول چندین سال اخیر میت ث) آهن پر مصرف

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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 است؟ نادرستکدام مطلب  -15
  در برخی از موارد کاربرد دارد.) اسکاندیم یکی از اجزاي شیشه است که فقط 1
  پذیري کم دارند اما کاربردهاي بسیاري همچون کاربرد در لیزرهاي گازي دارند. ) با اینکه گازهاي نجیب واکنش2
  هستند. dو  pدسته  2) فلزهاي اصلی شامل 3
  دارند.هاي کلی رفتارهاي مشابهی  ) تمام فلزات در حالت4

 کدام نمودار در رابطه با خصلت نافلزي از چپ به راست درست است؟ -16

1 ( 2(

3 (  4(
پذیري  زات قلیایی و قلیایی خاکی، واکنشبه پایین در گروه فل و از بالا ....................با افزایش عدد اتمی عناصر، در یک دوره شعاع اتمی عنصرها  -17

 پذیري بیشتري دارند. باشد، واکنش ....................پذیري هر چه شعاع اتم  فلزات، در واکنش ....................شود. نافلزات  می ....................
  تر کوچکـ همانند ـ  کمتر ـ بیشتر) 2  تر ) بیشتر ـ کمتر ـ برخلاف ـ بزرگ1
  تر ) بیشتر ـ بیشتر ـ برخلاف ـ کوچک4  تر ) کمتر ـ کمتر ـ همانند ـ بزرگ3

 است؟ نادرستکدام مقایسه  -18
Cs) شعاع اتمی:1 Ca   2پذیري: ) واکنشLi K    3:شعاع اتمی (Na Mg  4پذیري ) واکنش:Se O 

است؟ نادرستتوجه به جدول زیر که بخشی از جدول تناوبی عنصرها است، چند مورد  با - 19

  کمتر است. Bبیشتر است اما از   Jاز  Aپذیري  واکنشالف) 
  تمایل زیادي به واکنش دادن دارد. Gبرخلاف  C ب)

  است. بیشتر Fو  Bاز  Hو  E فلزيپ) خاصیت 
که وجود دارد  عنصر 6اند  هایی که با حروف لاتین پر شده ت) در خانه

 تک الکترون دارند. 1در زیرلایه الکترونی آخر، 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ترین شعاع است؟ کچپذیري و کو واکنشبیشترین نشانگر ها کدام گزینه  در بین گزینه -20

1 (Na ـ O  2 (Li ـ F  3 (As ـ Ne  4 (Cs ـ He

گروه  13 14 15 16 17 18
 دوره  

C B A 2
G  F      E  D 3

J  I  H    4
L K 5 


